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1 Anmeldung 

1.1 Login 
Der Online-Antrag wird im bildungsfoerderung-schule.web gestellt. Dafür ist es erforderlich, 
dass Sie sich im Portal anmelden bzw. bei erstmaliger Anmeldung zuerst unten registrieren. 

 

 

 

Abbildung 1: Login-Maske von bildungsförderung-schule.web 

Sie haben aktuell die Auswahl, ob Sie sich mit einem zertifizierten Zugang anmelden möchten 
oder mit einem „einfachen“ Zugang. 

Der Vorteil des zertifizierten Zugang liegt in der digitalen Signatur und der unmittelbaren 
digitalen Kommunikation, während bei dem einfachen Zugang noch ergänzende Uploads 
erforderlich sind und Ihnen der Zuwendungsbescheid auf dem Postweg zugestellt wird. 
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1.2 Aufbau der Startseite 
Auf der Startseite haben Sie die Möglichkeit, einen neuen Antrag zu stellen oder Ihre bisher 
eingereichten Anträge einzusehen.  

Im Abschnitt „Aktuelle Informationen“ finden Sie relevante Hinweise für die Antragstellung. 
Bitte beachten Sie diese beim Erstellen Ihres Online-Antrags. 

Ergänzend sehen Sie im Kopfbereich Nachrichten und Informationen zu Ihren bisherigen 
Anträgen. 

 

 

Abbildung 2: Startseite für Antragstellende und Bereich „Aktuelle Informationen“ 
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2 Anlegen eines Online-Antrags 

2.1 Auswahl des Förderprogramms 
Zum Erstellen eines Online-Antrags klicken Sie auf der Startseite auf den Button „Neuen 
Antrag stellen“.  

Wenn Sie Ihre bereits in der Vergangenheit eingereichten Online-Anträge einsehen möchten, 
können Sie diese über den Reiter „Meine Anträge“ aufrufen. Dort befindet sich ebenfalls eine 
Weiterleitung in den Bereich „Neuen Antrag stellen“. 

 

Abbildung 3: „Neuen Antrag stellen“ 

 

 

Im Bereich „Auswahl eines Förderprogramms“ sollten Sie zunächst das Jahr auswählen, für 
das Sie einen Antrag stellen möchten.  

  

 

Den Förderantrag können Sie mit Klick auf den Button „Neuen Antrag stellen“ auf der rechten 
Seite erstellen.  



07.01.2026    
 

  Seite 6 von 15 
 

 

 

Abbildung 4: Neuen Antrag stellen 

 

Je nach Förderprogramm, müssen bestimmte Voraussetzung erfüllt und bestätigt werden. Wenn alle 
Voraussetzungen erfolgreich bestätigt wurden, können sie einen Antrag stellen. 

 

 

Abbildung 5: Voraussetzungen bestätigen 

2.2 Möglichkeit zur Übertragung von Daten in den Online-Antrag 
Im oberen Teil des Antragsformulars befindet sich ein Hinweisfeld, welches Informationen zur 
Antragstellung beinhaltet. Bitte prüfen Sie, ob dies der Fall ist, und berücksichtigen Sie die 
angeführten Hinweise bei der Antragstellung. Hier sind auch die Anlagen zum Förderverfahren 
hinterlegt, die Sie herunterladen können. 

Zusätzlich besteht die Möglichkeit, im Bereich „Vorbelegung“ Daten aus vorherigen Anträgen 
zu übernehmen. Dabei handelt es sich um personenbezogene Daten wie Name, Kontakt- und 
Bankdaten.  

Wenn Sie bereits einen Antrag über bildungsfoerderung-schule.web eingereicht haben, 
können Sie die Daten aus diesem Antrag über das Auswahlmenü für Ihren neuen Antrag 
übernehmen. Wählen Sie hierfür im Dropdownmenü den Antrag aus. Mit einem Klick auf den 
Button „Daten übernehmen“, übertragen Sie die Daten aus dem ausgewählten Antrag in das 
Antragsformular. 
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Sie können die übernommenen Daten in den Feldern auch nachträglich ändern.  

 

Abbildung 46: Hinweise und Möglichkeit Daten aus vorherigen Anträgen zu übernehmen 

2.3 Antragsteller:innen 
Tragen Sie hier die Daten der antragstellenden Person ein. Bei allen mit Sternchen 
gekennzeichneten Feldern handelt es sich um Pflichtfelder, alle weiteren Felder müssen Sie 
nicht verpflichtend ausfüllen. 

Fahren Sie im Verlauf der Antragstellung mit Ihrer Maus über die im schwarzen Kreis 
geschriebenen weißen „i“, erhalten Sie weitere beschreibende Informationen über die durch 
Sie zu treffende Auswahl.  

 

Abbildung 57: Der Abschnitt „Zuwendungsempfänger: in“ 

Ergänzend werden noch die Daten der konkreten Ansprechpersonen abgefragt. 
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2.4 Maßnahmenangaben 
Im Bereich „Maßnahmenangaben“ geben Sie Informationen zu Ihrer geplanten Maßnahme 
ein, für die Sie die Förderung beantragen.  

Geben Sie im Feld „Bezeichnung der Maßnahme“ die Bezeichnung Ihrer Maßnahme ein. 

Geben Sie in den Feldern „Durchführungszeitraum von“ und „Durchführungszeitraum bis“ den 
Beginn und das Ende der Maßnahme an. Beachten Sie die Informationen im weißen „i“ auf 
schwarzem Kreis zu den genauen Definitionen von Beginn und Ende. Sie können das Datum 
entweder im Eingabefenster rechts eingeben oder mit Klick auf das Kalendersymbol aus einem 
Kalender auswählen. 

 

Abbildung 8: Der Abschnitt „Maßnahmenangaben“ 

2.5 Finanzierungsplan - Ausgabengliederung 
Im Bereich „Finanzierungsplan“ tragen Sie die geplanten Ausgaben im Bereich 
Ausgabegliederung (Gesamtkosten) ein. Bitte erfassen Sie die Kosten getrennt nach Ausgaben 
für Personalmaßnahmen für Schulsozialarbeit nach Nr. 4.2 und Ausgaben für 
Koordinierungsmaßnahmen nach Nr.4.3. Über den Button „Hinzufügen“ können Sie einen 
neuen Eintrag in der jeweiligen Kategorie erzeugen, über den Button „Löschen“ überflüssige 
Zeilen entfernen. Wählen Sie dazu zunächst die zu löschende Zeile an und klicken Sie dann 
„Löschen“. Die Summe der Ausgaben wird in der Kalkulation der Tabelle 
„Kosten/Finanzierungsplan“ berücksichtigt. 

  

Abbildung 9: Der Abschnitt „Finanzierungsplan“ 
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Hinweis: 
Geben Sie hier die „davon förderfähig/maßgeblich“ an. Erst dann wird die „Beantragte 

Förderung“ abschließend berechnet. 

 

2.6 Finanzierungsplan – Leistungen Dritter, Eigenmittel, öffentliche 
Förderungen 

Im Bereich „Finanzierungsplan“ tragen Sie Leistungen privater Dritter, bewilligte/beantragte 
öffentliche Förderungen und mögliche Eigenmittel ein. Über den Button „Hinzufügen“ können 
Sie einen neuen Eintrag in der jeweiligen Kategorie erzeugen, über den Button 
„Löschen“ überflüssige Zeilen wieder entfernen. Wählen Sie dazu zunächst die zu löschende 
Zeile an und klicken Sie dann auf „Löschen“. Die Einträge im Finanzierungsplan werden in der 
Kalkulation der Tabelle „Kosten/Finanzierungsplan“ berücksichtigt. 

 

 

Abbildung 10: Der Abschnitt „Finanzierungsplan“ 
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Im unteren Bereich des Finanzierungsplanes werden die Einträge aus den einzelnen Bereichen 
des Finanzierungsplanes in ein Tabellenformat integriert. Entsprechend dem Beispiel wird hier 
eine Förderung von 15.000 Euro für die Durchführung der Maßnahme beantragt. 

  

Abbildung 11: Der Abschnitt „Kosten/Finanzierungsplan“ 

2.7 Weitere Angaben 
Bei den weiteren Angaben erfassen Sie bitte die jeweiligen Begründungen und Auswirkungen. Sollten 
Sie mit der vorgegebenen Zeichenzahl (jeweils 2.000 Zeichen) nicht auskommen, können Sie weitere 
Unterlagen im Uploadbereich ergänzen. 

 

Abbildung 12: Der Abschnitt „Weitere Angaben“ 
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2.8 Erklärungen 
Im Abschnitt „Erklärungen“ bestätigen Sie mittels Checkboxen die notwendigen Angaben zur 
Fördermaßnahme. 

 

Abbildung 13: Der Abschnitt „Erklärungen“  

 

2.9 Dokumentenupload 
Hier können Sie per „drag and drop“ die Anlagen zum Förderantrag hochladen. Die dafür benötigten 
Musterdateien wurden unter 2.2 Hinweise zum Förderantrag thematisiert.  

 

 

Abbildung 14: Der Abschnitt „Dokumentenupload“ 
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2.10  Hinweise zum Datenschutz 
Die hinweise zum Datenschutz können über den Link eingesehen werden und sind zu bestätigen. 

 

Abbildung 15: Der Abschnitt „Datenschutz“ 

 

2.11  Freigabe des Antrags 
Im letzten Schritt stehen Ihnen die Felder „Abbrechen und zurück“, „Zwischenstand 
speichern“, „Entwurfsversion drucken“ und „Antrag online einreichen“ zur Verfügung.  

Mit Klick auf den Button „Abbrechen und zurück“ löschen Sie alle getätigten Eingaben zum 
Online-Antrag. Mit Klick auf den Button „Zwischenstand speichern“ können Sie Ihre aktuellen 
Eingaben speichern. Den ausgefüllten Online-Antrag können Sie später über die Antrags-
Kachel wieder aufrufen und weiterbearbeiten oder freigeben. Mit Klick auf den Button 
„Entwurfsversion drucken“, können Sie ihren Antrag als PDF-Version speichern und mit Klick 
auf den Button „Antrag final freigeben“ übermitteln Sie den Online-Antrag an die für Sie 
zuständige Bewilligungsbehörde. 

 

Abbildung 16: Der Abschnitt „Freigabe des Antrags“ 
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2.12  Finales Freigeben 
Mit Klick auf den Button „Antrag online einreichen“, erscheint ein Hinweistext, welcher Sie 
darüber aufklärt, dass Sie den Antrag nach der Freigabe nicht mehr bearbeiten können.  

 

 

Abbildung 17: Der Abschnitt „Freigabe des Antrags – Hinweistext 

 

Das dafür notwendige Dokument wird nach Ihrer Bestätigung über den Button 
„Ja“ automatisch generiert und von Ihrem Browser in dem vordefinierten Download-Ordner 
abgelegt.  

Sie können auch zu einem späteren Zeitpunkt noch einmal auf das Dokument zugreifen und 
dieses ausdrucken (sehen Sie hierzu Punkt 3 „Erneutes Einsehen des Online-Antrags“ in der 
Anleitung). 

 

2.13  Bestätigungs-E-Mail zur erfolgreichen Freigabe 
Nach der Freigabe des Online-Antrags erhalten Sie an Ihre hinterlegte E-Mail-Adresse eine 
Nachricht vom Absender noreply@foerderung.nrw. In dieser werden Sie über die erfolgreiche 
Übermittlung Ihres Online-Antrags an die Bewilligungsbehörde informiert. Zusätzlich ist in der 
E-Mail ein Link enthalten, mittels dem Sie in den Bereich „Meine Anträge“ geleitet werden, 
sollte Ihr Browser Sie automatisch bei bildungsfoerderung-schule.nrw.de anmelden. Sollten 
Sie nicht angemeldet sein, werden Sie auf die Anmeldeseite bei bildungsfoerderung-
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schule.nrw.de geleitet. Dort können Sie sich mit Ihren Benutzerdaten anmelden und danach 
den Bereich „Meine Anträge“ öffnen. 

Bei der E-Mail handelt es sich um eine automatisch erstellte Nachricht, auf die Sie bitte nicht 
antworten. 
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3 Erneutes Einsehen des Online-Antrags 

Nach der finalen Freigabe werden Sie zurück auf die Überblickseite „Meine Anträge“ geleitet.  

Dort können Sie bei Bedarf den Online-Antrag schreibgeschützt einsehen und das erzeugte 
PDF- Formular erneut herunterladen.  

Im Bereich „Status“ können Sie den Bearbeitungsstand Ihres Antrags der für Sie zuständigen 
Bewilligungsbehörde sehen.  

Direkt nach der Freigabe befindet sich der Online-Antrag im Status „Antrag online eingereicht“. 

 

 

Abbildung 18: Möglichkeiten, den Antrag nach Freigabe einzusehen 
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